

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурнусузяна Мергена Арамовича «Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа Бурнусузяна М.А. посвящена разработке моделей оценки связей между макроэкономическими показателями и валютным курсом.

В развивающихся странах выявление механизмов, определяющих изменение величины обменного курса национальной валюты, и выявление связи макроэкономических показателей и динамики валютного курса являются важнейшими и трудными задачами денежно-кредитной политики.

Модели, описывающие поведение обменного курса национальных валют, играют важную роль, как в теориях формирования валютного курса, так и в других областях экономической науки, а выявленные количественные закономерности могут быть использованы для формирования государственной кредитно-денежной политики, в частности, в области валютного регулирования. Более того, в реализации макроэкономической политики страны могут быть использованы методы количественной оценки влияния валютного курса на ВВП и основные отрасли экономики. Всё это обуславливает актуальность и практическую значимость данной диссертации.

В автореферате отражены основные положения и методы диссертационного исследования, а также его результаты, несомненно имеющие научную новизну и практическую значимость.

Основным инструментарием данного исследования служат регрессионные модели, разработанные и использованные автором для прогнозирования обменного курса национальной валюты Республики Армения.

В данной работе в соответствии с уже сложившейся в экономической литературе традицией обменный курс рассматривается не только как важный фактор регулирования международных валютных отношений, но и как один из важных инструментов реализации эффективной макроэкономической политики. В частности, с помощью разработанных регрессионных моделей выявлена связь между обменным курсом национальной валюты Республики Армения и такими макроэкономическими характеристиками как ВВП, трансферты, индекс инфляции, валютные интервенции ЦБ

РА, экспорт, импорт, прямые иностранные инвестиции, и различные денежные агрегаты. Посредством регрессионного анализа впервые проведены количественные исследования для получения степени и скорости влияния обменного курса национальной валюты на основные отрасли экономики Армении.

Результатов и выводы диссертации М. А. Бурнусузяна, достоверны, научно обоснованы, методы исследования адекватны изучаемым объектам и предмету исследования.

Тем не менее, на фоне общего положительного впечатления о работе, хотелось бы отметить недостатки автореферата. На странице 15 автор указывает, что отрицательная связь между обменным курсом драма и ВВП РА обусловлена тем, что в Армении не действует условие Маршалла–Лернера. Однако, в автореферате не говорится о проверке условия и не обсуждаются причины его неприменимости к экономике Армении. В автореферате мало места уделено обсуждению вопросов государственного регулирования экономики Республики Армения. Термин «государственное урегулирование экономики» на стр. 10 представляется не совсем удачным.

Указанные недостатки не снижают достоинств работы. В целом, автореферат диссертации написан корректным научным языком и достаточно хорошо технически оформлен. По материалам работы опубликовано 9 статей, в том числе 4 статьи в научных периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что диссертация Бурнусузяна Мергена Арамовича является завершённым научным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Считаю, что диссертант достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук.

Учёный секретарь учебно-методического
объединения вузов РФ по образованию в области
прикладных математики и физики, к.ф.- м.н., доцент,
доцент кафедры системного анализа экономики МФТИ,
Киреев Виктор Борисович

E-mail: kireevvikt@yandex.ru Тел.: (495) 408-46-81
141700, Московская область, г. Долгопрудный, Институтский пер., 9.

Подпись В.Б. Киреева удостоверяю:
Учёный секретарь МФТИ, д.ф.м.н. Скалько Ю.И.



[Handwritten signature]
Н. Н. 2014г.

[Handwritten signature]